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Как вы думаете, зачем нужно знать математику?


Математика! Мир без нее был бы не интересен. Без математики люди не совершили бы научные открытия ни на море, ни на суше, ни во вселенной.


Давайте тоже совершим путешествие в мир занимательных задач, загадок и вопросов. Нужно будет проявить находчивость, внимательно и смекалку.

I. Разминка.

	№
	1 команда
	II команда

	1
	С какой скоростью должна

бежать собака, чтобы не слышать 

звона сковородки, привязанной к
 ее хвосту?

(Собака должна стоять)
	Света принесла из школы три
пятерки за глаголы. За предлоги –

тройку. А за суффиксы – двойку.

Сколько в дневнике у Светы 

положительных отметок?

(Четыре)

	2
	Еду с мамой в зоосад. Я считаю 
все подряд. Пробежал дикобраз –

это раз. Чистит перышки сова –

это два. Третьей стала росомаха.

А четвертой черепаха. Серый 

волк улегся спать – это пять.

Попугай в листве густой – он

шестой. Вот лисенок рядом с лосем

это будет семь и восемь. Девять это

бегемот, рот как бабушкин комод.

В клетке ходит лев косматый – он

последний он десятый.
 Кто в стихотворении был шестым?

(Попугай)
	У вовы было шесть яблок. Половину 
Яблока он отдал брату.

Сколько яблок осталось у Вовы?

(5,5)

	3
	Я к реке иду из дома, а навстречу
сто знакомых. Вдруг один из ста ребят,

тот, что был с сачком в руке повернуть

решил назад.

Сколько нас идет к реке?

(Двое)
	Шел Кондрат в Ленинград, а
навстречу двенадцать ребят. У 

каждого по три лукошка, в каждом

лукошке кошка. У каждого котенка

в зубах по четыре мышонка. И задумался
Кондрат сколько мышат и котят ребята 

несут в Ленинград?
(В Ленинград шел только Кондрат,

остальные шли в обратную сторону)


II. «Посчитаем не спеша».

Вам предстоит дать ответы на арифметические задачи. Здесь главное уметь считать и использовать смекалку.

	№
	I команда
	II команда

	1
	Сколько пальчиков у четырех 

мальчиков?

(40)
	В каком числе столько же цифр

сколько и букв?

(Сто)

	2
	Сын с отцом, да сын с отцом, да

дедушка с внуком.

Много ли их?

(Трое)
	Летели три страуса. Одного охотник

подстрелил.
Сколько осталось страусов?

(Ни одного – страусы не летают)

	3
	Полтары селедки стоят полтары 
копейки.

Сколько стоят десять селедок?

(Десять копеек)
	Назовите пять дней, не используя
Чисел.

(Позавчера, вчера, сегодня, завтра,

послезавтра)

	4
	Пахало поле шесть тракторов.
Два трактора заглохли.

Сколько в поле тракторов

(6)
	Сколько ножек у десяти сороконожек?
(400)

	5
	Четверо играли в домино
четыре часа.

Сколько часов играл каждый из

участников?

(4)
	Два друга прошли 10 км.
Сколько км. Прошел каждый из них?


III. Настал наш час показать свои математические способности.

Сейчас я дам вам карточки с заданием и ручки. В этих карточках между цифрами нужно поставить знаки «плюс» или «минус» так, чтобы равенство было верным.

	№
	I команда 
	II команда

	1
	0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 = 9.

(0+1+2-3+4+5+6-7-8+9 = 9, или

0+1+2+3+4+5+6+7+8-9 = 9)
	0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 = 5.

(0+1+2+3-4+5-6+7+8-9 = 5, или

0+1+2+3+4-5+6-7-8+9 = 5)


IV. Разгадывание кроссворда.

Я читаю вопросы, вы вписываете в клеточки ваши ответы.

Кто же первый угадает название одного из разделов математики под номером

10 по вертикали?
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1) Фамилия древнегреческого математика.
2) Математическое выражение, требующее выполнения действий над числами.

3) Математический знак в виде вертикальной черты (прямой, закругленной, фигурной).

4) Сумма длин сторон многоугольника.

5) Математическое действие.

6) Любимая оценка школьника.

7) Прямоугольник с равными сторонами.

8) Десятая часть метра.

9) Пространство, разделяющее два пункта.

V. Исторический конкурс.

Исторический конкурс состоит из нескольких заданий. Я выдам каждой команде набор карточек, на которых написаны древнерусские меры длины. Расположите карточки по мере убывания этих величин.

Чья команда быстрее?

ВЕРСТА – 1 км. 67 м.



Ответ:
ВЕРСТА
АРШИН – 71 см.






САЖЕНЬ

ЛОКОТЬ – 45 см.






АРШИН

САЖЕНЬ – 213 см.





ЛОКОТЬ

ПЯДЬ – ширина ладони.




ПЯДЬ

ВЕРШОК – 4,45 см.





ВЕРШОК

В современной жизни мы давно уже не используем старинные меры длины, но вот в своей речи их иногда употребляем.

Какие крылатые выражения, включающие в себя меры длины, дошли до нас из глубины веков?

(Косая сажень в плечах; от горшка два верста; семь пядей во лбу; аршин проглотил; коломенская верста; мерить не своим аршином и т.п.).

Объясните значения выражений, которые я вам назову.

	№
	I команда
	II команда

	1
	Косая сажень в плечах.
(Так говорят про

широкоплечего человека)
	Семь пядей во лбу.
(так говорят об очень умном и способном человеке)

	2
	Аршин проглотил.
(Так говорят про чопорного человека, который держится по струнке)
	На свой аршин меришь.
(Судить со своей точки зрения; оценивать на свой вкус)


VI. Финальный конкурс.

И пусть острей кипит борьба,

Сложней соревнование.

Успех решает не судьба,

А только ваши знания.

В последнем конкурсе я выдам вам карточки с заданиями и ручки. А вы должны за десять минут написать ответы.

	№
	I команда
	II команда

	1
	В 1557 г. Английский ученый
рекорд изрек «нет ничего более

равного, чем две II – ые 

прямые».

Какое изобретение принадлежит

Ему?

(Знак равенства)
	Какое число без остатка делится на 9
1008 или 1009?
(1008)

	2
	Какой знак нужно поставить
между цифрами 3 и 4, чтобы 

получилось число, которое 

больше трех и меньше четырех?

(Запятую; 3,4)
	Почему при записи любого
многозначного числа мы единицы

пишем справа, десятки левее, сотни

еще левее и т.д., а не наоборот?

(Цифры, которыми мы пользуемся, изобрели арабы, а они пишут справа налево)

	3
	Расставьте числа 3/5; 2/3; 1/2 в
порядке возрастания.

(1/2; 3/5; 2/3)
	На двух кустах сидело 25 воробьев.
После того, как с первого куста

перелетело на второй 5, а со второго

улетело 7 воробьев, то на первом кусте

осталось вдвое больше воробьев, чем было на втором.

Сколько воробьев было на первом

кусте первоначально?

(17)


Вот и закончилось наше соревнование. Спасибо всем игрокам за интересную игру. А теперь жюри подведет итоги нашей игры и определит команду-

Победительницу.

Тема: Решение систем уравнений с двумя переменными.

Цель: Закрепить умение учащихся решать системы уравнений второй степени различными способами.

1 этап. Организация класса. Объяснение учителем этапов урока.

2 этап. «Разминка» (устно).

1. Что является решением системы уравнений с двумя переменными?

(пара чисел, которые при постановке в эту систему превращают каждое уравнение в верное равенство).

2. Что значит решить систему уравнений с двумя переменными второй степени? (найти все ее решения, или установить, что их нет).

3. Сколько решений имеет система на (таблицах)? Приложение.

3 этап. Графикомоны.

Решить графически систему уравнений:

а)( у = х2 – 4 

б) (х2 + у2 = 16


   (у = х – 2                          (у = х2

4 этап. Подстановщики.

Решить систему уравнений методом подстановки (по выбору):

а) (х2 – у2 = 21

б) (у – 3х = 0

в) (х2 – 2у = 54

    (х + у = 9 

    (х2 + у2 = 40                    (у – х = - 3
5 этап. Алгебраические новинки.

Решение нестандартных систем уравнений:

1) а) (х2 = ху – у2 = 11

б) (х2 + ху – 3у = 9
в) (х2 + у2 + 3ху = - 1

    (х – 2у = 1


    (3х + 2у = - 1

    ( х + 2у = 0

      2)   а) (х – у = 5


б) (х + у = 1
                (1/х + 1/у = 1/6                       (1/х + 1у =  1/4
2) а) Докажите, что прямая у = - 2х и парабола у = 6х2 – 7х + 2 

          не пересекаются.

      б) Имеют ли графики функций у = 3х2 – 12 и у = х2 – 6х общие точки?

          Если имеют, то в каких координатных четвертях?

      в) Вычислите координаты точек пересечения параболы у = х2 – 3 и прямой

           у = 2х – 1 

(Самоконтроль, предложены карточки с ответами)

6 этап. Сложение.

Решите систему уравнений, используя способ сложения (по выбору):

а) (х2 – 2у2 = 14
б) (ху + х = 56

в) (х2 + у2 = 61

г) (3х – ху = 10

    (х2 + 2у2 = 18
    (ху + у = 54                    (х2 – у2 = 11     
              (у + ху = 61

7 этап. «Любители домашнего задания».

Домашнее задание задается с учетом индивидуальных способностей каждого ученика.

8 этап. Итог урока.

Чему вы научились на уроке?

Какие трудности вам встретились?

